
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 619 

 

На 29 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар 

Томов, Севинч Солакова, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Любомир Георгиев и Георги Баханов 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Росица Матева, Елка Стоянова, Йорданка Ганчево, 

Красимир Ципов, Ерхан Чаушев, Гергана Стоянова,  

Емил Войнов, Силвия Стойчева 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 14,10 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Дванадесет членове сме в залата – имаме необходимия 

кворум. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки с докладчици 

колегите Войнов, Матева, Томов, Солакова, Елка Стоянова, Ганчева, 

Гергана Стоянова, Стойчева, Георгиев, Георгиева и аз. 

2. Доклади по дела жалби и сигнали с докладчици колегите 

Матева, Елка Стоянова, Ганчева, Ципов и Чаушев. 

Имате ли предложения по дневния ред? Няма. 

Моля да гласуваме дневния ред. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

 

Господин Войнов, заповядайте в точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

ЕМИЛ  ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от Теодора Димитрова с вх. № ЦИК-НС-17-2140/28.10.2024 г. 

В него твърди, че около 19,20 ч. на 27 октомври е гласувала с 

машина в секция № 7 Стара Загора и според нея разпечатката на 

вота й не съответства на избора, който е направила. Информирала е 

членовете на СИК за това, но не й е било разрешено да коригира 

гласа си чрез хартиена бюлетина. 

Колеги, предлагам да отделим машината при останалите 

неизправни и когато се изследват, да се проверят логовете на 

машината около 19,20 ч., за да се види какво е станало. 

Предлагам писмо до „Карго-партнер“ за отделяне на 

машината. Проектът на писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Постъпило е писмо от Министерството на 

външните работи с вх. № ЦИК-НС-02-1633-4/29.10.2024 г. С него ни 

уведомяват, че от 30 октомври започва поетапно предаване на 

машините за гласуване от представители на МВнР като посочват 

дестинациите, откъдето ще пристигнат СУЕМГ на 30 октомври. 

Останалите машини, които ще се транспортират с наземен 

транспорт, ще бъдат предадени между 31 октомври и 8 ноември, а 

допълнително ще ни информират за транспортираните по DHL 

машини за гласуване. Докладвам за сведение. 

Постъпило е писмо от ГД „Жандармерия“ с вх. № НС-02-

1987-3. С него ни уведомяват, че са създали необходимата 

организация и са прибрали в склада на „Карго-партнер“ 9554 броя 

машини за гласуване, в това число 9353 от изборите за народни 

представители и 201 броя от втория тур на частичните избори. 

Посочени са подробно по районни избирателни комисии превозните 

средства с техните регистрационни номера, с които са прибрани 

машините и по колко машини е имало във всяко превозно средство. 

Докладвам го за сведение. 

Колеги, постъпило е писмо от OFF NEWS с вх. № ЦИК-НС-

18-2201/29.10.2024 г. С него питат кои са секциите, които са 

преброени след 17,00 ч., когато са качени протоколите до 99,73%. 

Тъй като питането е и до „Информационно обслужване“ АД, които 

са компетентни да отговорят, го докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

имате ли готовност в Административни преписки? 

Заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Получили сме писмо от в. 

„Трета възраст“ с вх. № ЦИК-НС-09-1928-2/28.10.2024 г.  
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Писмото е във връзка с наше писмо, с което ги уведомихме за 

допусната грешка в публикацията – сгрешен номер на политическа 

партия. Поискахме да предприемат мерки за ограничаване 

разпространението на тази информация и да ни информират за 

предприетите мерки.  

В отговора ни информират, че незабавно са публикували на 

първа страница на сайта си редакционна бележка, уведомяваща за 

грешката и че в първия следващ тираж на хартиеното издание, също 

ще публикуват редакционна бележка, с която ще разяснят за 

допуснатата грешка и ще посочат поименно. Докладвам за сведение. 

Получили сме писмо от гражданин, който изпраща до нас, 

както и до редица други институции своя публикация от преди 

години – 2012 г., с която ни уведомява за своите прогнози по 

отношение на развитието на обществените процеси в България – 

докладвам за сведение. 

Имаме писмо с вх. № НС-17-2158/28.10.2024 г. от госпожа, 

която недоволства по повод променения адрес на секцията в 

Бристол, Великобритания. Очевидно, е с погрешното впечатление, 

че адресите се определят от Централната избирателна комисия, 

което, както е известно, не съответства на истината. Те се определят 

със заповеди на ръководителите на ДКП. Докладвам го също за 

сведение, защото не виждам необходимост да отговорим на това 

писмо. 

Господин Е.,          оператор в Китайската информационна 

агенция СИНХУА ни изпраща писмо с вх. № НС-18-2134, за да 

изрази недоволството си от това, че не са му дали да снима в секция 

във Второ училище „Акад. Емилиян Станев“. Моли за съдействие, 

но аз не виждам как можем да съдействаме, след като изборите вече 

са приключили и докладвам за сведение това писмо. 

Също имаме бележка в писмо с вх. № ЦИК-НС-17-2122 от 

човек, който е загубил време да търси адреса на секцията в Санкт 

Гален, Швейцария. Отново писмо, което не би трябвало да бъде 

адресирано до нас. Колебаех се дали да ги препратим поотделно към 
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Външно министерство, защото явно има проблем с осведомяването 

на хората в сайта на Външно министерство, те и там са публикувани, 

така че по-скоро не виждам какво повече може да се направи. 

Имаме писмо с вх. № ЦИК-17-441 от компания Gingle Box, 

която ни предлага подаръчни комплекти. Ще го резолирам към 

директор дирекция „Администрация“ да се има предвид това писмо 

и ако има необходимост от подобни покупки, иначе го докладвам за 

сведение. 

Опитвам се да бъда изчерпателен, но някои от писмата са 

доста особени. Госпожа    Р.            Х. ни изпраща писмо с вх. № 

ЦИК-НС-12-2174 също от днешна дата. Тя е била в секция в село 

Конево, община Върбица, област Шумен и се оплаква, че била 

обидена за това, че липсвали химикалки по нейна вина в секцията. 

Също оплакване и от поведението на зам.-председателя на 

секция, който не бил в трезво състояние – това е в писмо с вх. № 

ЦИК-НС-12-2163 от гражданка. 

Другите ми доклади са по-скоро в точката Жалби и сигнали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-25-

304/29.10.2024 г. се представя с докладна записка попълнена 

статистическа форма на разходи за придобиване на дълготрайни 

материални активи за третото тримесечие на тази година. Ние 

нямаме придобити, закупени и дълготрайни активи за това 

тримесечие.  

Предлагам ви да одобрим изпращането до НСИ по 

електронен път, подписано с универсален квалифициран електронен 

подпис тази попълнена справка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 
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Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка вх. № 

ЦИТ-25-305/29.10.2024 г. се предлага изпращане на писма до 

общини, които са получили средства чрез трансфер за 

възнаграждение за заседания и дежурства на общинските 

избирателни комисии. 

Предлагам ви да одобрим изпращането на тези писма, с които 

ги уведомяваме писмено за извършените трансфери, размерите, за 

трансферния параграф, по който получателите трябва да отразят 

счетоводно – до 122 общини. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Представена е справка във 

вътрешната мрежа за видеоизлъчванията към 28 октомври 2024 г. От 

тази справка се вижда, че в периода 26-и и 27 октомври има много 

случаи на липсващо видеоизлъчване или обявление за заседание, но 

са приети решения. Ще се извърши допълнителна проверка, 

резултатите от която да се представят на вниманието на ЦИК. 

Докладвам го за сведение на този етап. 

Колеги, за запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-НС-19-2083-

1/28.10.2024 г. – писмо-отговор от Печатницата на БНБ по повод 

изпратени от нас сигнали, които получихме в изборния ден и 

поискахме да се изрази становище и да се уведоми Централната 

избирателна комисия. След запознаване и обсъждане на работна 
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група можем да уведомим подателите на сигналите със  

становището, изразено от Печатница на БНБ. 

Има писма, свързани с графика на районните избирателни 

комисии, които са за сведение.  

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-17-2147/28.10.2024 г. 

Лице, което е участвало като представител на политическа коалиция 

в изборите, сигнализира за лице, което е гласувало според него 

повече от един път. В тази връзка трябва да отбележим, че ще се 

извърши проверка на всички избирателни списъци и на всички 

избиратели, които са гласували повече от един път, както и на 

всички лица, които са гласували в нарушение на Изборния кодекс 

без избирателни права. За тях ще получим информация в 

Централната избирателна комисия, въз основа на която е извършен 

анализ, и ще сезираме компетентните районни прокуратури. 

Писмо с вх. № ЦИК-НС-12-2142/28.10.2024 г. Поставя се 

въпрос на Централната избирателна комисия дали има решение за 

изплащане на бонус за правилно и безпогрешно попълнени 

протоколи – за сведение го докладвам. Централната избирателна 

комисия няма такова решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

запорно съобщение с вх. № ЦИК-21-440/28.10.2024 г. от частен 

съдебен изпълнител по отношение на фондация „Алфа 2018“. 

Предполагам, че това е свързано с изплащането на медийните 

пакети, но така или иначе ще го насоча към счетоводството за 

извършване на проверка и информация имаме ли вземания, 

всъщност и към звено „Правна дейност“, за да бъде подготвен 

отговор на частния съдебен изпълнител в сроковете по ГПК дали 

приемаме наложения запор и дали тази фондация има вземания от 

ЦИК. Ще бъде докладвано допълнително. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-18-2177/28.10.2024 г. 

от          А.           Д., репортер в новините на „Нова телевизия“, която 
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се обръща към нас за правилата за видеонаблюдение в секционните 

избирателни комисии и пита според решенията на ЦИК какви 

действия и санкции следва да бъдат приложени на комисиите, които 

не са излъчвали на живо или не са предоставили запис след това от 

процеса на преброяване на бюлетините и оформяне на протоколите, 

както и какви мерки взима ЦИК, за да предотврати саботиране на 

процеса по видеонаблюдение. 

За пример дава, че са качени записи с много малко 

времетраене и не показват целия процес, както и че в много секции 

членовете спират записите собственоръчно, преди да са приключили 

със съществената част при отчитане на вота. 

Току-що и на брифинга от същата телевизия ми бяха 

зададени подобни въпроси. Казах, че Централната избирателна 

комисия, ако бъде сезирана с въпрос за конкретна секционна 

избирателна комисия, ще го разгледа. Попитаха ме дали за Белица е 

постъпил сигнал, че от видеонаблюдението се забелязва, че член на 

СИК попълва празни бюлетини и че всъщност информацията, която 

сме получили от „Информационно обслужване“ АД, е колко броя 

секции са излъчвали в реално време, че в момента се предават 

последните устройства за видеонаблюдение, тъй като всички 

районни избирателни комисии предадоха в ЦИК протоколите, след 

това предават в „Информационно обслужване“ АД и че в крайна 

сметка „Информационно обслужване“ АД трябва да свали 

видеозаписите от всички устройства и да даде информация има ли 

секции без видеоизлъчване и без видеозаписи и какви са причините 

за това, защото там, където не е имало интернет, няма интернет 

връзка, би трябвало да има запис от наблюдението и от заснемането 

на процеса по отчитането на резултатите и тогава вече ЦИК може да 

се произнесе по другите въпроси, затова предлагам да остане за 

сведение в момента, докато не получим повече информация. 

В тази връзка ви докладвам и писмо с вх. № ЦИ-НС-15-

2205/29.10.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД, с което ни 

информират във връзка с видеоизлъчването, че всички онлайн 
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записи от излъчването са качени и достъпни в портала, като първото 

качване на записи е станало в 22,00 ч. на 27 октомври, след това в 

01,20 ч. на 29 октомври е приключила последната секция. Към 

настоящия момент, пише в писмото, че са 2300 секции.  

Точно преди брифинга изпълнителният директор на 

„Информационно обслужване“ АД ме информира, че секциите със 

свалени записи от устройствата, които се публикуват, са повече от 

3 хиляди, и че в сравнение с 9 юни онлайн излъчването на живо е в 

11092 секции от 11630, тоест 95%, а на 27 октомври, от 11626 секции 

в 11400 е имало онлайн излъчване, тоест 98,06%. Докладвам го за 

сведение. 

Последният ми доклад в тази точка е писмо с вх. № ЦИК-НС-

12-2127/27.10.2024 г. Обръщат се към председателя на ЦИК 

господин Д.         Ч. и госпожа Цонева във връзка с интервю на 

госпожа Матева в сутрешен блок на БТВ, където съм информирала 

обществеността за ниския процент на гласуващи българи в чужбина. 

Не мисля, че точно това съм казала. Доколкото си спомням, тогава 

говорихме за ниския процент избирателна активност и че базата, на 

която се изчислява това е числото на всички български граждани, 

които имат право на глас, голяма част от които живеят извън 

страната, но точната бройка за това не е ясна. 

Всъщност се излага твърдение, че например гражданите в 

Литва, Латвия и Естония през последните години не могат да 

гласуват, защото в Латвия например през последните 35 години 

никога не е откривана изборна секция, а пък гласуването в България 

било задължително. 

За Германия се излагат твърдения и така нататък – доста 

дълго е изложението, пет страници. Дадени са разпечатки от 

интернет страницата на ЦИК. Например за Латвия за изборите за 

членове на Европейски парламент и Народно събрание на 9 юни са 

подадени 5 заявление за откриване на избирателна секция. Знаем, че 

по закон изискването е за 40 заявления. В изборите на 27 октомври 

за Латвия, за Рига е било подадено само едно заявление, така че няма 
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как да бъде открита избирателна секция. Докладвам го за сведение, 

тъй като действащия Изборен кодекс не предвижда друг начин за 

гласуване, например дистанционно по електронен път или пък по 

пощата, както предлагат двамата податели на писмото. 

Централната избирателна комисия организира изборите, 

както е предвидено в Изборния кодекс– докладвам за сведение. 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

господин          А.        П., така се е посочил, като мениджър на 

съответна фирма, доколкото виждам, с вх. № ЦИК-НС-17-

2141/28.10.2024 г., като той казва, че иска да входира жалба във 

връзка със секциите в чужбина. Посочва, че на сайта ни няма 

информация за адресите на секциите без машинно гласуване, които 

са нормата. Смята това за затруднение на правото му на вот, 

съответно нарушение.  

Докладвам го за сведение с оглед, че Централната 

избирателна комисия има изрична информация за секциите с 

машинно гласуване в булет „гласуване извън страната“, както и в 

„Съобщения“ има препратка към сайта на Министерството на 

външните работи от 14 октомври, отново в раздел „Гласуване извън 

страната“, с адресите на всички секции за гласуване извън страната, 

включително и тези, които са само с хартиено гласуване. 

Докладвам вх.  №№ ЦИК-НС-17-2157 и 2191 във връзка с 

лица, които считат, че им е некоректно отчетен резултатът. Към 

момента Централната избирателна комисия проверява данните и 

прави анализ на несъответствията, така че ги докладвам за 

запознаване. Това  са докладите ми в тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, първо ви 

предлагам да изпратим писмо до застрахователите във връзка с 

върнатите обратно в склада машини за гласуване от секциите в 

страната. В моя папка е подготвеното писмо. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е във връзка 

с писмо с вх. № ЦИК-НС-17-2156 от госпожа Новакова, която 

обръща внимание на табелката, по-скоро на знака, който се поставя 

на секциите, предназначени за хора с увреждания. Изложила е 

своите виждания по повод това как следва да бъдат обозначени, 

както и информация, с която разполага, като твърди, че не във 

всички училища е имало такива секции на партерния етаж. 

Докладвам това писмо за сведение и запознаване и също може да 

бъде допълнително разгледано и обсъдено при извършване на 

анализа и евентуално при подготовка, когато има нужда, за 

следващи избори дали може да бъде взето това предвид. 

Другият ми доклад в тази точка е писмо с вх. № ЦИК-НС-15-

1482-5. Това е добавък от застрахователя във връзка с предходно 

наше писмо за 199 машини, които са напуснали склада. Това е 

предходният добавък. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стойчева, 

заповядайте. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, получено е на имейла на 

Централната избирателна комисия писмо от госпожа    А.        с вх. 

№ ЦИК-НС-17-2151/28.10.2024 г. относно обстоятелството, че 

нейната дъщеря, която е студентка в Пловдив, и е поискала със 

състудентите си да гласува в града, не е успяла да го направи, тъй 

като от университета им указали, че трябва предварително да 

подадат заявление за това. Госпожата е намерила на сайта на 

Централната избирателна комисия информацията, която засяга 
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начина на гласуване на студенти в населено място, различно от 

постоянния им адрес и пита дали това е така. Докладвам за сведение 

това писмо. 

Колеги, постъпил е сигнал относно разминаване в 

констатирано в секционна избирателна комисия № 234615097 в 

Двадесет и трети многомандатен изборен район – Софийски, като 

разминаването се състои в броя преференции, които във файла на 

машината ясно се вижда от приложената снимка на интернет 

страницата на ЦИК са за № 1 в кандидатска листа на партия „Глас 

народен“, а като преференции са нанесени на № 2 в протокола на 

секционната избирателна комисия за същата партия. Това 

разминаване ще бъде анализирано при отстраняване на 

несъответствията впоследствие. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

имате ли готовност? 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам първо писмо с вх. № 

ЦИК-НС-17-2133/27.10.2024 г., с което подателят – по електронна 

поща е постъпило писмото, пише: наблюдавайки преброяването на 

бюлетините в сайта на съответната страница забелязва, че – посочва 

три имена на член на СИК от квота на партия в РИК 01 –

Благоевград, секция № 01020004 неправомерно попълва празни 

бюлетини, след което ги отчитат „за действителни“ (подава часовия 

диапазон на нарушението според подателя).“ 

Предлагам това писмо да бъде препратено на съответната 

районна избирателна комисия за извършване на проверка и на МВР. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото писмо, което 

предлагам на вниманието на комисията, е с вх. № ЦИК-НС-17-

2137/27.10.2024 г. В това писмо се изразяват в няколко точки 

съображения по отношение – приложена е и снимка към  писмото, 

на разположението на различните информационни материали във 

връзка с гласуването, конкретно на територията на 24 Изборен район 

в посочена избирателна секция в съответното училище. 

Предлагам това писмо да остане за сведение. Свързано е с 

достъпа, пряката видимост, информацията е всъщност с 

организацията на самия изборен процес. 

Предлагам също за сведение писмо с вх. № ЦИК-НС-17-

2178/28.10.2024 г., в което е написано: искаме да изпратим сигнал 

поради невъзможността да си ползваме правото да гласуваме с 

машини в целия квартал „Цветен“ във Варна – така е написано в 

писмо до Централната избирателна комисия. Предлагам да остане за 

сведение това писмо. 

Следващото писмо във връзка с вече докладваното по-

предишно писмо е с вх. № ЦИК-НС-17-2192/29.10.2024 г., в което 

авторът е написал: докога ще гледаме свободно преправяне на 

гласове и абсолютно манипулиране на изборите по телевизорите си 

и вие – обяснено е защо с малка буква, ще приемате тези избори за 

легитимни. Това писмо предлагам да остане за сведение. 

Няколко писма за сведение във връзка с видеоизлъчването. 

Първото от тях е с вх. № ЦИК-НС-21-2146/28.10.2024 г., с 

което от съответната организация информират или по-скоро пише, 

че споделят за резултати от проведен анализ относно ефективността 

на видеонаблюдението по време на броенето на гласовете в 

изборните секции с висок риск, както пише в писмото – вх. № ЦИК-

21-2146, за сведение. 

Липсва видео от преброяване на хартиените бюлетини според 

и записано къде точно липсва видео, тоест в коя секция, както 

виждам, във Варна. Но на посоченото място на съответната страница 

в момента има видео с преброяването. Може би в часът, в който е 
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писано това писмо с вх. № ЦИК-17-2150/28.10.2024 г. не е било така, 

така че остава за сведение. 

Следващото, което също ще остане за сведение е писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-12-2132/27.10.2024 г. с прикрепен снимков материал за 

секция № 254619068 в Двадесет и пети изборен район и е във връзка 

отново с преброяването и предаването на бюлетините на 

съответното място в интернет – видеоизлъчването. Тук са 

съображенията какво прави екипът на секцията с камерата, така че 

да се виждат или да не се виждат конкретните действия. Твърди, че 

не показва преброяването на бюлетините, но има материал, от който 

може да се види какво се показва и доколкото аз видях, се показва. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам всички такива 

сигнали за действия на секционни избирателни комисии по време на 

видеонаблюдението да ги оставим за преглед и произнасяне, след 

като обявим резултатите, за да можем да прегледаме всички ние 

видеата и да видим дали има основание да се търси някаква 

отговорност на членовете на СИК. В момента, смятам, че ни е 

приоритетно да обявим резултатите. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Приемам предложението и тогава 

ще бъдат оставени за запознаване и съответно последващи действия. 

Следващите общо 8, доколкото ги преброих, и още едно 

писма със съответните  номера – 7 от тях в обособена папка, която е 

с името „граждани-изборни резултати“ и също така с вх. № ЦИК-

НС-17-2204 извън обособената папка, но с малко по-различен шрифт 

общо 8 с еднакъв текст във връзка с възникнали в публичното 

пространство въпроси по процедурата за изчисляване на резултати 

от изборите за народни представители.  

Седем са еднакви, осмото е по-различно: „с настоящото 

писмо се изразява несъгласие относно изчисляването и 

представянето на изборните резултати, като се забелязва значително 

отклонение в методологията, определена в Изборния кодекс, и по-
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специално от принципите, заложени в чл. 297, ал. 2. Съгласно този 

текст от закона, определянето на избирателния праг трябва да бъде 

не по-малко от 4 на сто от действителните гласове, което ясно 

посочва, че изчисленията трябва да се правят с точност до стотни от 

процента, а не до хилядни пише“ – пише в писмото. 

След това авторите наблюдават, че при текущото обявяване 

на резултатите процентите са представени до третия знак след 

десетичната запетая. Смята се, че подобна промяна в изчислителната 

методика изисква обществено разяснение и яснота и се очаква 

отговор. Предварително се благодари за съдействието. Това е 

текстът, който, доколкото видях, е написан в писмата с входящи 

номера ЦИК-НС-17-2186, 2188 и 2189, 2193 и 2195, 2198 и 

последното в папката е с вх. № ЦИК-НС-17-2202 и това, което 

прочетох най-напред с 2204 от тази група писма. 

Предлагам това писмо сега за запознаване. 

Моето мнение по отношение на тези писма, да кажа, че 

първо, първият абзац от писмото е точно така и Централната 

избирателна комисия винаги, когато се произвеждат парламентарни 

избори…  (Реплика.) 

Може ли да продължа? Тази част от текста, в който е 

определен избирателният праг да бъде не по-малко от 4% – това е 

част от закона с посочения член от Изборния кодекс и когато 

Централната избирателна комисия обявява резултати и съответния 

праг в съответната точка от съответните решения, ще обяви кое 

точно е числото, което представлява 4% от съответния общ брой 

действителни гласове, както е записано в закона, подадени за 

партиите, коалициите и инициативните комитети. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По-скоро важното 

тук е, че гражданите не бива да се притесняват, колега Георгиева, 

извинявате, не бива да се притесняват, тъй като Централната 

избирателна комисия не допуска отклонение от Методиката за 

определяне на изборните резултати, определена в Изборния кодекс, 

каквито притеснения са изразени. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Централната избирателна комисия 

не допуска никакви отклонения в конкретния случай, казвам аз, като 

записаните във връзка със същите притеснения следващи думи в 

писмото, само това мога да кажа, че партиите и коалициите 

получават брой гласове, не получават проценти и публикуваното 

число, което предстои да бъде публикувано и представлява 4% от 

съответния брой гласове, ще бъде само праг, който служи за това да 

се разделят участниците – партии и коалиции, на две. Едната част от 

тях, които имат повече или равни брой гласове на това число, или 

по-малко от това число. Не знам колко ясно го казах. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Само да допълня колегата с думи 

простички: ЦИК не се отклонява от Методиката в Изборния кодекс и 

това, което е обявено до момента на нашата страница са числови 

данни с резултати от данните, които са въведени от протоколите на 

СИК в районните избирателни комисии. Това не са резултати 

обявени от изборите, които  ние ще обявим с нашето решение. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам на вниманието на 

Комисията за запознаване писмо с вх. № ЦИК-НС-06-2129-

1/28.10.2024 г. от МРРБ във връзка с писмо със съответния номер, с 

което се изпраща по компетентност сигнал във връзка с избирателна 

комисия от Район „Триадица“ – уведомява се за лице, посочено в 

съответното писмо, къде фигурира според подателя на това писмо. 

Сега го предлагам за запознаване, впоследствие може да предложа 

да се препрати отговорът до първоначалния подател на този сигнал. 

Последно за втори път е пристигнал въпрос от писмо с вх. № 

ЦИК-17-421-1/28.10.2024 г. във връзка с уточняване на информация, 

че подателят не е член на съответния орган на съответната партия. 

Очаква отговор.  

Предлагам по-късно да се отговори по подходящ начин на 

госпожата. Предлагам да й бъде отговорено по телефона на номера, 

предоставен в предишното аналогично писмо. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам вх. № ЧМИ-01-224/28.10.2024 г., с което сме 

получили препис от Указ № 260 от 25 октомври 2024 г. на 

президента на републиката, с който е насрочен частичен избор за 

кмет на кметство Петърница, община Долни Дъбник, област Плевен 

на 16 февруари 2025 г. Докладвам за сведение на ЦИК. 

С вх. № ЦИК-НС-02-2167 ви докладвам писмо от директора 

на ГД ГРАО до ЦИК, с което ГД ГРАО изказва своята благодарност 

за успешното сътрудничество във връзка с провеждането на 

изборите на 27 октомври.  

„Благодарение на коректността на Централната избирателна 

комисия и добрата комуникация между двете институции бяха 

спазени всички срокове и изисквания на Изборния кодекс, свързани 

с отпечатването на предварителни и окончателни списъци, проверка 

и другите дейности, по които имаме съвместна работа“. Изразяват 

увереност, че доброто ни партньорство и комуникация ще 

продължат и в бъдеще. 

Колеги, използвам случая по писмото на ГД ГРАО, такава 

благодарност изрази и господин Стоев от Работна група „Избори“ 

към Министерството на външните работи да благодари за 

подкрепата и доброто взаимодействие с Централната избирателна 

комисия. 

Господин Баханов, заповядайте в точка едно. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви вх.  № ЦИК-НС-

04-1301/04.10.2024 г. от ОД на МВР – Варна, „Икономическа 

полиция“. Задали са ни въпроси по досъдебно производство. 

Отговорът е качен във вътрешната мрежа ведно с приложенията. 

Моля да го погледнете и ако няма предложения за 

допълнение, моля да гласуваме отговора заедно с приложенията, 

които са описани в същото съгласно текста. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка искам да ви 

докладвам вх. № НС-04-2203 от днешна дата. Това е протоколът, с 

който от ВКП към ЦИК предадоха на мен и на колегата Стойчева 

три броя DVD носителя, съдържащи сканирани списъците за 

гласуване на СИК извън страната от изборите на 27 октомври. В 

момента се намират при мен, след което ще бъдат предадени за 

съхранение в защитена среда. 

Също искам да ви докладвам писмо с вх. № НС-02-1300-27 от 

28 октомври, с което Министерството на външните работи ни 

уведомява, че е необходимо  да бъдат извършени корекции в наше 

Решение № 3850, последно изменено и допълнено с Решение № 

3966.  

В тази връзка ви предлагам проект на решение, съобразно 

посоченото в предложението на Министерството на външните 

работи за нанасяне на корекции. 

Моля да се запознаете и ако нямате бележки, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Решението е № 3969-НС/29.10.2024 г. 

Господин Димитров, заповядайте. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има писмо до 

господин Карн Сампантачит, ръководител на Международния отдел 

на Тайландската централна избирателна комисия, която иска да се 

срещне с нас на 26 ноември. 

Предлагам да одобрим отговора, за да го изпратим за превод. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от 

„Информационно обслужване“ АД с вх. № НС-15-2210/29.10.2024 г. 

С него обясняват процедурата за изчисление на 4% от 

действителните гласове за определяне на прага за влизането в 

Народното събрание. Процедурата е ясна, тя е разписана и в 

Приложение № 1 към чл. 248 от Изборния кодекс. Докладвам го за 

сведение и запознаване. 

Още едно писмо от „Информационно обслужване“ АД е 

постъпило с вх. № НС-15-2214/29.10.2024 г. относно сканираните 

протоколи на СИК. Уведомяват ни, че са извършили анализ на 

изображенията и са установили, че в 35 протокола е допусната 

грешка при сканирането. Например в един протокол стр. 9 е 

записана два пъти на мястото на страници 5 и 9. В другите 

34 протокола грешките са аналогични – прегледах ги, че няма, 

просто техническа грешка.  

Молят за нашето разрешение да бъдат сканирани повторно в 

Изчислителния пункт към ЦИК като след това бъдат актуализирани 

онлайн с квалифициран електронен печат на Изчислителния пункт 

към Централната избирателна комисия. 
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Предлагам да разрешим повторното сканиране за тези 35 

протокола и да изпратим за това писмо до „Информационно 

обслужване“ АД. Писмото е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева); против – няма. 

 

Продължаваме с точка втора от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, по постъпили в 

Централната избирателна комисия на 26 октомври жалби ви 

докладвам писмо от Върховен административен съд с вх. № ЦИК-

МИ-09-2000-22, с което ни се изпраща Определение № 

11487/28.10.2024 г. по адм. дело № 10456/2024 г., с което се оставя 

без разглеждане жалбата на няколко физически лица против 

Решение № 3917-НС на ЦИК и е прекратено производството по 

делото – за сведение. 

Второто разпореждане, което ви докладвам, е с вх. № ЦИК-

НС-07-2176/28.10.2024 г. Разпореждане № 11481/28.10.2024 г. на 

Върховен административен съд по адм. дело № 10481/2024 г., 

образувано по жалба на 12 лица, които са посочили само своите 

инициали и твърдяха качеството им на част от коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, Върховният 

административен съд оставя без разглеждане жалбата, така че 

докладвам и това разпореждане за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте в Жалби и сигнали. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Имам няколко писма от 

граждани, които ще докладвам като сигнали, за да прецени 

Комисията дали да ги взима по-нататък в анализи и коментари по 

повод процеса. 

Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-2183 от днешна дата – 

писмо от български гражданин, гласувал извън страната, с което се 

оплаква от атмосферата и около секционната комисия. По принцип 

такъв тип коментари ви предлагам да бъдат обсъждани с 

Министерството на външните работи превантивно да се обръща 

внимание от ДКП по места и от представителите на държавата в 

секционните избирателни комисии и да се опитват да следят за 

атмосферата във и около изборните помещения. 

Централната избирателна комисия няма как извън 

територията на Република България да осъществява директен надзор 

и контрол върху това, което се случва там. 

Докладвам ви и вх. № ЦИК-НС-17-2179 – запитване от 

българска гражданка, която в момента  пребивава в Германия и пита 

защо, при положение че е имало подадени повече от 40 заявления в 

техния град е нямало образувана секция. На тях им се е наложило да 

пътуват до най-близката секция, която е на стотина километра. 

Обръщам внимание, че този въпрос е обсъждан и преди 

изборите. С Германия дипломатическите отношения са в отлично 

състояние, но германската държава предвижда ограничение по 

отношение на броя секции, които се разкриват на територията на 

тяхната страна. Няма гаранция, въпреки че са събрани над 

40 заявления, ще може да бъде покрита цялата територия, тъй като 

ограничението е до 60 места. Миналата година дори бяха по-малко – 

40, така че това е, което мога да кажа по повод изложеното в този 

сигнал. 

Има сигнал от гражданин, който казва, че е погледна 

протоколите от вчерашното гласуване и смята, че неговият глас е 

изгубен. Обръщам внимание, че отчитането на гласовете, отразени в 

протоколите, се извършва от секционните избирателни комисии по 
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мета и е много възможно гражданинът, ако е гласувал, да не е 

отбелязал коректно вота си и вероятно това е довело до обявяване на 

бюлетината за недействителна. Разбира се, това са само 

предположения, но няма как на база на заявление на едно лице, че не 

си вижда гласа, това да се установи, още повече че протоколът е 

подписан – проверих, от секционната комисия без забележки и без 

специфични записи, има отразени недействителни бюлетини. 

В същия дух е и вх. № НС-17-2155. По това писмо мога да 

кажа същото. Нямам повече доклади в тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, 

заповядайте в Жалби и сигнали. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад 

материалът, който изискахме с писмо от СЕМ във връзка с 

предаването „Денят започва“ с Георги Любенов, излъчено по БНТ на 

27 октомври с участието на експерта Д. С.  

Извършена е проверка – аз съм го изгледала, както и 

юристите и според мен няма нарушенията, които се твърдят от 

сигналоподателката, поради което ще ви го предложа за сведение.  

Докладвах материала за запознаване на 27 октомври 2024 г. 

За коректност, колеги, номерът е ЦИК-НС-18-2079-

1/27.10.2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте в тази точка. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-

09-2436/27.10.2024 г. – сигнал, адресиран до РИК 24 – София, и до 

Централната избирателна комисия относно това, че на 27 октомври в 

24 МИР – София, 163-то ОУ, № 060 секция застъпник на ПП 

ВЕЛИЧИЕ е установил, че преди да бъде включено 

видеонаблюдението е започнало броенето на бюлетините. 

Едновременно са работили няколко човека.  

Застъпникът е заснел с телефона си нарушението според 

подателя на сигнала, след което се е намесил орган на реда, който е 

отстранил застъпника от секцията. 
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Колеги, докладвам го за сведение. Извърших и служебна 

проверка – има запис от видеозаснемането, което започва в 20,07 ч. и 

продължава повече от два часа.  

В момента го докладвам за сведение, тъй като не видях да 

има насрочено заседание на РИК в Двадесет и четвърти МИР – 

София, за да се произнесат по така постъпилия сигнал. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам ви сигнал от 

гражданин във вътрешната папка с вх. № ЦИК-НС-17-2143. Това е 

от господин                  К., който е подал сигнал за вероятно наемане 

от ПП „Възраждане“ за работа в избирателна секция и на отговорна 

позиция компрометирани и агресивни лица. 

Предлагам ви го за сведение, защото тук от дългия текст се 

касае за отношения, стигащи до физическа разправа между 

сигналоподателя и тези лица. Иска се от нас да се извърши проверка. 

С вероятности ЦИК не се занимава, поради което предлагам за 

сведение. 

Има две писма от СЕМ. Едното е във вътрешната мрежа от 

27 октомври. Става въпрос за предизборния ден – на площада пред 

Градската градина във Варна е имало благотворително мероприятие, 

първо благотворително хоро във Варна във връзка с кръводаряване. 

Взимани са интервюта и на кадър при единия интервюиращ се 

появява шатра с № 28. Шатрата си е на площада, провежда 

благотворително мероприятие за събиране на кръв. 

Предлагам да остане за сведение. Мимолетен е кадърът, 

шатрата си е на площада. 

Следващият репортаж, за който ни уведомява СЕМ, е 

излъчване на интервю на господин П.         в предаването на 

Беновска „Беновска пита“. Той дава там интервю, но тази медия – 

канал 3, го излъчва. Господин  П. е кандидат от „Русофили за 

България“ и същият, както ние знаем, е и представител на 

сдружение, което е член на нашия Обществен съвет. Няма да 
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коментирам този факт, но бих се въздържал вече от твърдения за 

безпартийност, надпартийност, подпартийност на определен тим 

сдружения. 

Какво става тук? В това интервю се появява, а темата на 

интервюто е „Европа, евроатлантизма в новите условия“, и в 

интервюто се появяват кадри на Орбан в Европейския парламент, 

зад който, естествено има и знамена, и разговори, и преговори на 

държавните глави на Русия и Китай, зад които също се появяват 

части от знамената и флаговете на съответните държави. Изпращат 

ни го за евентуално нарушение на Изборния кодекс. Аз не считам, че 

има такова и предлагам да остане за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам 

постъпило писмо от Съвета за електронни медии във връзка с 

излъчени преди края на изборния ден резултати от гласуването със 

сигнал за евентуално нарушение на чл. 205, ал. 5. Припомням, че 

Централната избирателна комисия в края на изборния ден приехме и 

писмо, което изпратихме до СЕМ, да бъде предоставена такава 

информация. Предполагам, че това е и в тази връзка. 

Посочени са различни национални медии, на които е засечено 

излъчването преди края на изборния ден на резултати от екзитпол – 

писмото от СЕМ е с вх. № ЦИК-НС-18-2121. 

Също така свързано ви докладвам и писмо с вх. № ЦИК-НС-

17-2120, което е от гражданин, доколкото виждам, който ни 

съобщава, че по Нова телевизия и БТВ са обявени резултати в 

19,40 ч. преди края на изборния ден. Докладвам това за сведение. 

Сигналът от СЕМ засега докладвам за сведение и запознаване. Ще 

подготвя за следващото заседание евентуално проекти на решения за 

установяване на тези нарушения. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте. 



25 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпила е 

жалба от Българския съюз за директна демокрация, която по 

същество е сигнал с вх. № ЦИК-НС-09-2123/27.10.2024 г. 

От партията сигнализират, че в секция № 103 в Стара Загора 

техният водещ кандидат се е опитал да гласува с машина, но 

устройството не е разпечатало бюлетина. От секционната 

избирателна комисия го насочили да гласува с хартиена бюлетина. 

Същото се случило и с негови познати. След това се върнал в 

секцията и последвала разправия с техника и председателя на СИК. 

Сигналът е подаден и до РИК – Стара Загора, които вероятно са 

извършили проверка, така че го докладвам за сведение. 

Още един сигнал ви докладвам с вх. № ЦИК-НС-09-

2124/27.10.2024 г. Сигналът е от госпожа           С., която ни 

сигнализира, че в 8-те секции на кв. „Христо Ботев“ 

видеонаблюдението в реално време не работи. Сигналът е адресиран 

и до РИК 24, които предполагам са извършили проверка. Също го 

докладвам за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам сигналът, който докладва 

колегата Войнов, във връзка с видеонаблюдението да бъде изпратен 

на „Информационно обслужване“ АД за извършване на проверка и 

изпращане на информация на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте. 
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ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, във вътрешната мрежа е качено 

становище от юрисконсулт в звено „Правна дейност“ относно жалба 

за нарушение в изборния ден с вх. № С-3/27.10.2024 г. от И. Д., 

представляващ КП „Моя страна България“, получена по 

електронната поща, която ви докладвах в заседанието на 

27 октомври, получена от Съвета за електронни медии, тоест беше 

получена в ЦИК от З.           В. жалба относно отразяване в 

програмата на БНТ на гласуване на представляващи партии и 

коалиции без регламент и парламентарно представени и 

непредставени партии и коалиции, който счита, че е непозволена 

агитация в изборния ден извън споразумението между БНТ и 

участващите в изборите, одобрено от ЦИК и молят за нашата 

санкция. С уважение: И. Д. 

Препратихме го по компетентност и за становище до Съвета 

за електронни медии с изх. № ЦИК-НС-18-2071/27.10.2024 г., но с 

вх. № ЦИК-18-2071-1/27.10.2024 г. СЕМ приложено ни изпраща 

запис на програма на БНТ по компетентност. 

Моля да погледнете становището, изготвено от юрисконсулта 

към ЦИК относно тази получена жалба и се запознаете с 

изявленията на почти всички изброени председатели на партии и 

коалиции, които участват в изборите: Ивелин Михайлов – партия 

„Величие“, излъчено в 08:07 ч., на д-р Ахмед Доган – коалиция 

„Алианс за права и свободи“, излъчено в 08:18 ч., на Атанас 

Атанасов – коалиция ПП-ДБ, на Димитър Главчев – служебен 

министър-председател, на Бойко Борисов – коалиция ГЕРБ-СДС, на 

Костадин Костадинов – “Възраждане“, Ивайло Вълчев – партия 

„Има такъв народ“, на Атанас Зафиров – коалиция „БСП – 

обединена левица“, Кирил Петков – коалиция ПП-ДБ – всички са 

изброени. 

Може да погледнете становището, че между Българската 

национална телевизия и упълномощени представители на партии и 

коалиции, регистрирани за участие в изборите е подписано 

споразумение за предизборно съревнование по програмата на БНТ, 
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което обаче, колеги, е със срок на действие от 25.09.2024 г. до 24:00 

ч. на 25.10.2024 г.  

Представителят, жалбоподател, твърди че към 27.10.2024 г. 

не се изпълняват договорни клаузи от БНТ, след като на 25.10.2024 

г. в 24:00 ч. е изтекъл срокът за изпълнение на задълженията на БНТ 

по споразумението. 

Уважаеми колеги, другите изложени мотиви в становището, 

предлагам в този смисъл да отговорим  на сигналоподателя господин 

И.                        Д., представител на КП „Моя страна България“, тъй 

като споразумението е само за отразяване на предизборната 

кампания на политическите партии и коалиции и не обвързва БНТ 

със задължение да не зима интервюта от представители на всички 

партии и коалиции в самия изборен ден. Още повече че не става 

въпрос за предизборна агитация с оглед изявленията на 

интервюираните  лица, така че няма основание да се твърди, че не са 

спазени разпоредбите на чл. 182, ал. 4 от Изборния кодекс, 

забраняващ предизборна агитация в предизборния  ден. 

Това ми е предложението. В тази връзка е и писмото, което 

ще се изпрати до сигналоподателя Ивайло Дражев. 

Като допълнение към доклада – Българската национална 

телевизия, е обществена медия и нейно основно задължение е да 

отразява обективно и справедливо различни прояви в обществения 

живот. Също така, БНТ има право да извършва собствена преценка 

относно репортажното отразяване на изборните събития на 

27.10.2024 г. при спазване на действащото законодателство и 

добрата журналистическа практика. И тя преценява кои 

представители на политически партии и коалиции да интервюира 

след тяхното съгласие, разбира се. В този смисъл е отговорът. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-НС-17-

2137/27.10.2024 г. С.       Б. по имейла ни е изпратил, обръща 

внимание на един факт след приключване на изборите, 

неразбираемо за него безобразие – така се е изразил. 

Стоейки на бул. „Евлоги Георгиев“ му е направило 

впечатление и на останалите граждани, чакащи автобуса на 

спирката, че профучават коли и микробуси с полицейски кортеж, 

пуснати сини светлини и някои с пуснати сирени, със скорост над 

разрешената от 50 км/час. Абсолютно неразбираемо е за гражданите 

какво налага превишената скорост, създаване на изкуствено 

напрежение по улиците на София. Все пак те не превозват болни 

хора и намира за крайно ненужно да се поема риска да  направят  

произшествие, нарушавайки правилата  за движение. 

Молят да вземем отношение да не плашим ненужно 

гражданите. Става въпрос за ескортите, предполагам, които 

ескортират изборните книжа и материали от съответните секции, 

райони до мястото, където се предават изборните книжа и 

материали. 

Единият вариант е да го оставим за сведение, но мисля, че 

можем да го изпратим по компетентност на  министъра на 

вътрешните  работи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – 

няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 
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СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-НС-17-

2165/28.10.2024 г. е получена жалба-сигнал от Деница Георгиева, 

кандидат за народен представител от КП „ПП – ДБ“. 

Жалбата е адресирана до РИК 17 – Пловдив, област и в нея се 

твърди, че жалбоподателката е сигнализирана от гласоподаватели,  

които твърдят, че са гласували в секция № 11 в град Карлово за           

Д.         Г.                      с хартиена бюлетина, но от публикувания 

протокол е видно, че получените гласове са нула. Затова 

жалбоподателката моли Районната избирателна комисия по реда на 

чл. 287, ал. 3 от Изборния кодекс да извърши проверка и да назначи 

повторно преброяване на бюлетините в посочената избирателна 

секция. Както самата тя е посочила, това е в компетентността на 

Районна избирателна комисия 17 – Пловдив област, поради което 

докладвам за сведение тази жалба-сигнал. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, в моя папка с 

вх. № НС-09-1921/24.10.2024 г. са постъпили 13 идентични жалби от 

кандидати за народни представители от листата  на ВЕЛИЧИЕ. В 

основата на жалбите е това, че се разпространява така нареченият 

филм за Историческия парк. Той е подготвен от          Л.          Ж., но 

тъй като разпространението е във Фейсбук и всички останали тик-

ток, YouTube, Instagram и други подобни издания, предлагам с 

протоколно решение да оставим всичките тези идентични сигнали 

без разглеждане заради § 1, т. 15 от Допълнителните разпоредби на 

Изборния кодекс. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: И много кратък доклад, който е 

сигнал от Телевизия „Романи Як“.  

Господин Н.             ни подава сигнал относно това, че в РИК 

26 не му е било разрешено да излъчва на живо приемането на 

материалите, за разлика от РИК 23, където му е било разрешено. 

Може да има много причини. Той е бил допуснат, след като са го 

помолили да си събере камерата и всичко останало, да напусне. 

Може да има много причини. 

Предлагам да го препратим на РИК 26. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам  

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Следващото заседание ще се проведе утре следобед, като 

допълнително ще бъде насрочено и обявено на нашия сайт от колко 

часа, като следва да съобразим и нашата работа, свързана с анализа 

на несъответствията. Благодаря. 

 

(Закрито в 15,53 ч.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


